

市检察院创新工作方式促进矛盾化解 公开听证解积怨

■记者 俞晓萌 通讯员 丁莹

本报讯 6月11日上午,市人民检察院对鲁某某与刘某某生命权、健康权、身体权纠纷一案举办公开听证会,解决双方积怨,充分保障当事人的合法权益。

为进一步增强民事检察工作透明度,促进矛盾化解,当日上午,市人民检察院第四检察部

邀请了包括省人大代表、人民监督员在内的3名听证员组成听证团参加听证。由于该案案情复杂,申请人与被申请人积怨较久,虽历经人民法院一审、二审、再审环节,但申请人的诉求迟迟未得到切实解决,矛盾一直延续至今。鉴于以上情况,市人民检察院同时邀请了相关单位领导、申请人鲁某某所在乡镇、村有关领导参加听证会。

会前,承办检察官与申请人、被申请人及有关组织多次沟通,认真研判了相关政策,使得申请人合理诉求最终在检察机关民事诉讼监督环节得到实质性解决。会上,双方当事人及代理人充分发表意见,到会相关领导针对纠纷的发生、化解提出了观点。在承办检察官的释法说理和耐心

化解下,申请人当场表示愿意和解,并且息诉罢访,主动撤回监督申请。结合申请人家庭实际情况,民事检察部立即与该院控告申诉部门无缝对接,根据相关法律规定为申请人提供司法救助。在评议阶段,听证员发表了意见,并对检察机关以公开听证的方式处理化解矛盾予以充分肯定。目前,对申请人的司法救

助正在进行中。

市人民检察院表示,公开听证会将办案程序进一步公开化、透明化,实现了矛盾的面对面化解,增进了当事人对检察机关的了解和信任。下一步,市人民检察院将继续切实回应人民群众诉求,努力做到“民有所呼、我有所应”,让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

我市开展2020年旅游行业安全培训暨消防应急演练

■记者 刘露 通讯员 邵校

本报讯 6月11日上午,市文旅体局在市图书馆召开2020年全市旅游行业消防安全与应急管理培训会,县区文旅体局分管负责人,A级旅游景区、旅游星级饭店、旅行社安全管理人员等参加了本次培训。

为压实旅游企业安全主体责任,筑牢旅游行业安全防线,市消防救援支队专业技术三级指挥长蒋伟就消防安全责任、检查消除火灾隐患能力、扑救初期火灾能力、组织人员疏散逃生能力、消防宣传教育培训能力等方

面进行了专题授课;市应急管理局高级工程师耿耿就如何抓好隐患防治与管控对参会人员进行了培训,要求旅游企业按照“安全第一,预防为主,综合治理”的方针,从人的不安全行为、物的不安全状态、环境的不安全条件及管理缺陷四个方面做好隐患防治。

培训会后,市文旅体局组织参会人员来到市博物馆参加全市旅游行业消防安全应急演练。市东山路桥消防站的消防队员现场介绍了干粉灭火器的结构、使用方法、维护保养和注意事项,并现场指导操作。

皖北康复医院打造 “互联网+同步课堂”培训模式

■通讯员 刘敏 苏廷云

本报讯 中国康复研究中心的专家在北京讲课,700多公里外的淮北“学生”也能同步上课。日前,发生在皖北康复医院远程医学中心的这一幕,让医务人员通过屏幕聆听了一场别开生面的专业知识讲座。

这种“互联网+同步课堂”正是该院依托中康医联体成员单位优势,拓宽员工教育培训天地的一种新模式,通过视频终

端、专线网络和会诊软件等医疗信息化系统,打破原有时空的限制,让北京大医院的优质教学培训资源不再“遥不可及”,同步课堂教学只需“千里一线牵”。业务学习更方便的同时,更多的是医疗技术支持。该院利用远程医学信息共享,通过病例会诊、疑难确诊等远程服务,为该院开展技术指导与解决疑难问题打开了便捷高效之门,有效提升了对疑难危重病人的救治能力和整体服务水平。

幼儿省道玩耍 险 民警帮找家人 暖

■记者 吴永生
通讯员 邹杰 张甜甜

本报讯 近日,濉溪县公安局南坪派出所民警经过耐心细致地排查,帮助辖区一名走失的两岁幼儿找到了家人。

5月26日下午4时许,南坪派出所接到辖区群众报警称:一名两岁多小男孩在省道公路旁沙堆玩了3个小时,关键是身边没有家长看护。省道305线车流川流不息,幼儿时刻有生命危险,民警立即赶到现场将小男孩带到派出所,民警们一边安抚小男孩的情绪,一边询问其父母信息,但由于孩子年纪太小,难以提供准确信息。

心存侥幸超载被查 得不偿失扣车罚款

■记者 朱冬
通讯员 李梦琳 李军

本报讯 为有效遏制货运车辆超限超载违法行为,进一步做好货车超限超载治理工作,规范道路通行秩序,预防重大道路交通事故发生。近日,交警四大队在辖区重点路段持续开展货车超限超载专项整治行动。

当日晚上20时许,执勤民警在烈山区天街路段巡逻时,发现两辆大货车在道路上慢速行驶,其中一辆大货车因货物太重已将车厢压得变形,另一辆大货车用篷布盖得严严实实,执勤交警怀疑这两辆大货车有超载的嫌疑,立即上前将其拦截下来进行检查。经询问得知,这两辆大货车都是往同一家公司运送货物,车上装载的都是石料,因为



法制宣传进校园

相山区渠沟派出所的民警为合众小学的学生们上法制宣传课。

6月12日,相山区渠沟镇综治办联合当地派出所在钟楼村合众小学开展“扫黑除恶法制宣传进校园”活动。公安民警与工作人员通过发放宣传资料、现场讲解、组织学生集体签名,对他们进行扫黑除恶、法律法规知识的宣传教育。活动的开展,进一步培养学生成法意识,营造文明、平安、和谐的校园环境。

■摄影 记者 万善朝
通讯员 周玉梅

2020年我市“戏曲进校园”活动首场演出举行

■记者 齐新亚

本报讯 6月15日上午,2020年我市“戏曲进校园”首场活动走进市第一实验小学,给师生们带来了一场精妙绝伦的戏曲盛宴。

活动中,来自市豫剧院的戏曲艺术家们为孩子们带来了豫剧舞蹈《花木兰》、豫剧《红灯记》选段《听罢奶奶说红灯》、小武戏《战马超》等节目,赢得现场师生阵阵掌声。小武戏《闹天宫》把现场的气氛推向高潮,一段段精彩的唱、念、做、打让大家深切感受到了戏曲的艺术魅力。

戏曲表演之后,艺术家们还与台下的学生进行了互动,邀请他们上台学习一些戏曲的基本功,现场传授戏曲的专业动作和姿势,学生们跟着戏曲老师有模有样地表演起来,在互动中激

发了大家对传统戏曲文化的兴趣爱好。

据悉,2020年“戏曲进校园”活动由市文明办、市文旅体局、市教育局主办,市豫剧院和市歌舞剧院承办,计划演出25场次。今年的戏曲进校园活动将以课堂为阵地,以校园为舞台,把精彩纷呈的戏曲演出、深入浅出的知识讲解、规范灵活的互动辅导送进校园。

青春践行公益 联心聚力扶贫 淮北青年特色助农产品宣传活动开播

■记者 黄旭 通讯员 杜明言

本报讯 6月10日,共青团市委、市青联联合淮北合众电子商务有限公司组织的“青春践行公益、联心聚力扶贫”淮北青年特色助农产品直播活动在直播间开播。

在直播现场,团市委、市青联通过快手平台向观众展

示了我市青年特色助农产品。所展示的产品有市民熟知的曦强牛奶、“纳工纺”手工布鞋、爱兹堡啤酒以及临涣培乳肉、包瓜、香油等系列产品。直播中,相关企业负责人与直播观众进行了互动交流,现场赠送了特色助农产品。

今年是脱贫攻坚决战决胜之年。突如其来的新冠肺炎疫情让很多产品的生产销售受到冲击。为更好地帮助扶贫企业产品打开销路,企业尽快复工复产,助力农民增收增效,各县区共青团组织相继开展了多场次、多类型的助农产品直播活动,将优质的淮北特色助农产品推介给广大消费者,提高产品知名度。

炎疫情让很多产品的生产销售受到冲击。为更好地帮助扶贫企业产品打开销路,企业尽快复工复产,助力农民增收增效,各县区共青团组织相继开展了多场次、多类型的助农产品直播活动,将优质的淮北特色助农产品推介给广大消费者,提高产品知名度。

幼童手指被卡 消防巧妙解困

■记者 方芳
通讯员 李锐 韦志琛

本报讯 6月13日21时许,一位女子和家人抱着一名1岁左右的幼童,来到南湖消防站求助。原来,孩子在家里玩耍时,右手大拇指不慎被铝制瓶盖卡住,无法取出。

起初,消防指战员利用尖嘴钳,想开一个小口,再将瓶盖慢慢撕开。但试了几次后,发现效果不佳,且孩子哭声越来越大,看起来十分痛苦。随后,现场指挥员调整方案,从食堂找来香油,慢慢倒在瓶盖里。待幼童的手指完全润滑,再慢慢移动瓶盖,约5分钟后,瓶盖

被成功取下。女子和家人道谢后,随即带孩子赶往医院检查。

消防部门提醒,遇到类似

情况,可先把手放在冷水或冰块里浸泡,再用润滑油、肥皂水涂满手指,轻轻转动。

如果还无法取下,就不要再尝试,

赶紧求助消防部门或到医院

处理。

盗贼四顾“茅庐” 警方深夜擒获

■记者 朱冬 通讯员 陈传银

6月初的一天深夜3时许,临涣化工园区在昏黄的路灯下显得格外静谧。路边一个角落里一辆警车静静地停在园区中利电厂北侧一个交叉路口的僻静处,车上的民警双目炯炯有神,警惕地盯着远处的道路。突然一道灯光刺破夜幕布,隐约一辆三轮车猛然通过电厂北侧道路与通往小湖孜工人村街道的弯曲小路向一片小树林疾驰而去。“追!”刑警大队大队长赵世平一声令下,两名全副武装的辅警按照事先制订的预案随即下车向嫌疑车辆的后路奔去。这边赵世平一打方向盘调转车头向小树林另一端的出口拦截而去。

原来,近期临涣化工园区某厂在建工地连续3天晚上发生预埋不锈钢管道等物品被盗案情,前两次都因为工地管理人员忙于赶工期而没有及时报警,没想到第3次工人们头天预先制作好准备第2天安装使用的不锈钢管道又不翼而飞。工地负责人这才慌了神,俗话讲:不怕贼偷就怕贼惦记。这样下去还得了,不但造成经济损失还耽误工程进度,负责人这才报了警。临涣化工园公安分局刑警大队高度重视,通过现场勘察、走访了解、调取道路监控却都没有发现嫌疑人的踪迹。刑警大队分析盗窃嫌疑人很可能实施盗窃后走小路故意避开了监控,并迅速将赃物转移或路上就直接进行了销赃。

联系到盗贼连续3天到某厂实施盗窃,刑警大队判定当

晚很有可能盗贼在尝到甜头后还会出现,于是代号“捕鼠”的抓捕行动悄悄展开,一张大网以待。很快,警车提前到达小路的另一端出口,为了人赃并获、不打草惊蛇,尽快找到盗贼销赃的去处或隐匿点。赵世平决定先按兵不动,来个“守株待兔”。他把警车熄火后悄无声息地隐藏在南北道路南侧一辆拉水泥的大货车后面。没一会儿,嫌疑三轮车颠簸着转出小路,驶上水泥厂一侧的大道向警车相反方向驶去。这时,拐过车头的嫌疑车辆突然熄灭了车灯停了下来。赵世平心里一咯噔,“警车被发现了?”赵世平决定,如果嫌疑车辆驾车逃窜就立马实施抓捕。就在转念之间嫌疑车辆又重新启动拐向路边的人行道

路,借着路边拉水泥大货车的掩护徐徐驶去。原来嫌疑人闭灯、走人行道是在规避路上的摄像头。赵世平用手台呼喊着一开始追赶的两名辅警,让他们利用货车的掩护仍然步行紧紧咬住嫌疑车辆。

警车上,早已对周边地形了如指掌的刑警队员们现场分析,根据嫌疑人谨小慎微的特点,他很可能在这附近将赃物隐匿或销售,这样便可以躲避夜间巡逻的警察盘查,而恰巧这附近几十米处就有一家收购站。赵世平和队友们一商量,径直开着警车来到这个收购点前准备来个“请君入瓮”。

经审讯,盗窃嫌疑人张伟(化名)对连续4天“光顾”电厂北侧在建工地盗窃管道的犯罪事实供认不讳,现已被临涣化工园公安分局采取刑事强制措施,此案正在进一步调查中。

古城路小学开展防溺水教育活动

■记者 王陈陈 通讯员 王杰杰

溺水安全意识,掌握防溺水知识技能,提高自救互救能力。

各班级还创新活动形式,自发组织夏季安全大讨论,全体师生汇聚一堂,各抒己见,进一步强化思想认识;学生们分组找案例、写剧本,编排了一个个生动的小品节目,教育学生加强自律,自觉抵制私自在水、游泳的行为,寓教于乐。